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Στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο οι διοργανωτές του 
6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Ψηφιακής 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνάντηση με τους διοργανωτές του 6ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, είχε σήμερα στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο της διεξαγωγής του Συνεδρίου, το οποίο φιλοξενείται στο «Σπίτι 
της Κύπρου» από τις 19 έως τις 22 Νοεμβρίου 2025, με τη συμμετοχή 
πλέον των 200 επιστημόνων από την Ελλάδα, την Κύπρο και το εξωτερικό.

Στη συνάντηση παρέστησαν και συμμετείχαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
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Ταλαντίου κ. Θεολόγος, Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Καισάριος 
Χρόνης, Αρχειοφύλακας του Οικουμενικού Πατριαρχείου και εκπρόσωπος της 
Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Καθηγητής κ. Μαρίνος 
Ιωαννίδης, Διευθυντής της Έδρας UNESCO στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά 
του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, ο Καθηγητής κ. Δημήτριος Δ. Βέργαδος 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς, κάτοχος της Έδρας UNESCO «Creative Cities in 
Motion» και Διευθυντής του Π.Μ.Σ. «Ψηφιακός Πολιτισμός, Έξυπνες Πόλεις, IoT και 
Προηγμένες Ψηφιακές Τεχνολογίες, ο κ. Ηλίας Νομπιλάκης, ερευνητής και 
συντηρητής λίθινων μνημείων και ο κ. Κωνσταντίνος Σκριάπας, Οικονομολόγος, 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Οργανισμού «Δίκτυο Περραιβία» και μέλος της 
Οργανωτικής Επιτροπής των Συνεδρίων Ψηφιοποίησης.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι διοργανωτές εξήραν το πολύτιμο έργο του 
Μακαριωτάτου και της Εκκλησίας στον τομέα της Ψηφιακής Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς, τονίζοντας παράλληλα, την επιστημονική του ιδιότητα ως 
Αρχαιολόγου και ερευνητή, μαθητή του Ορλάνδου, ενώ αναφέρθηκαν και στο 
πολυγραφότατο έργο του. Υπογράμμισαν δε, την ιδιαίτερη σημασία της 
επιστημονικής του προσέγγισης και της συμβολής του για την προστασία της 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Ακολούθως, παρουσιάστηκαν τα πρώτα συμπεράσματα του Συνεδρίου και 
ακολούθησε εκτενής συζήτηση σχετικά με τη σημασία της ψηφιοποίησης των 
κειμηλίων της Ελληνορθόδοξης Πολιτιστικής Κληρονομιάς και της ανάγκης 
συστηματικής τεκμηρίωσης των μνημείων και των πολιτιστικών θησαυρών της 
Εκκλησίας.

Το Συνέδριο, το οποίο έχει καταστεί θεσμός από το 2015, αναγνωρίζεται ως μία 
από τις πλέον καινοτόμες και ουσιαστικές επιστημονικές πρωτοβουλίες στον 
τομέα της Ψηφιοποίησης, της Τεχνητής Νοημοσύνης και της προστασίας της 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου, τέθηκαν οι βάσεις για στενή συνεργασία 
μεταξύ των διοργανωτών του Συνεδρίου και του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, το οποίο θα λειτουργήσει ως 
ερευνητικός φορέας για την ψηφιακή τεκμηρίωση και διαφύλαξη της πολιτιστικής 
παρακαταθήκης της Εκκλησίας.


